

公安部集中推出十六项便民利民措施 民警办理户口实行终身负责制

本报讯 据公安部网站消息:为进一步改进行政管理方式、提高公共服务水平,公安部决定,在户政、边检、出入境、消防、监所管理、道路交通管理等方面,集中推出十六项便民利民措施。

在16项举措中,涉及公安机关户政的两条,包括实行民警办理户口终身负责制。涉及出入境管理的内容最多,共有6条,包括网上预约办证,为紧急需求开设办证“绿色通道”,缩短办证时限,简化申请表格和一年内可重复使用照片信息等,公安部相关负责人表示,这些举措简化了公民办证的手续,也节省了办证时间。

其他举措还包括消防违法将纳入信用体系,为被监管人员提供法律援助,机动车省内跨地市检验和驾驶人省内跨地市考试等。

公安部相关负责人表示,为了推出这些便民利民新举措,公安部今年年初就开始了调研,对基础设施和系统进行升级改造,对人员进行培训。

措施一 提高户口办理时效

该便民措施要求实行户籍窗口首接责任制,落实民警办理户口终身责任。同时,对群众办理户口、居民身份证的申请,符合政策规定但手续材料不齐的,提供书面清单,一次性告知需要补充的事项。对群众更正户籍登记信息的申请,原登记信息存在明显差错的,按照实际情况立即更正,需要调查核实的,不超过10个工作日核实办理,情况不属实的书面告知申请人不予更正及理由。

解读:据公安部有关负责人介绍,该便民措施是坚持谁受理、谁负责的原则,实行户籍窗口首接责任制,承办民警无论职务、岗位有何变动,即使已经离开原工作岗位或退休、离职的,也要对所办理的户口事项负责,落实民警办理户口终身责任。群众申请更正户籍信息,如果原登记信息确实存在明显差错,如将男的登记成女的,父母年龄与

子女年龄登记的相差在10岁以内,都应该立即更正。但对于只是想改名字,把农历出生日期改为阳历出生日期,就不属于明显的差错。

措施二 一年内可重复使用出入境证件照片信息

该政策要求16周岁(含)以上,办理过普通护照、往来港澳通行证或往来台湾通行证,并按要求提交过电子制证照片的申请人,在一年内再次申办出入境证件时,无需重复提交电子制证照片。

解读:公安部负责人表示,目前分别申请普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证均需提交电子制证照片,申请人需多次照相,不仅耗时,而且增加了群众支出。考虑到16周岁以上的人一年内面相变化不大,因此决定16周岁以上的申请人,一年内再次办理出入境证件时可调取此前提交的电子制证照片。

【相关链接】

其他14项便民措施包括——

■ 公安部门设立专门监督举报电话,收到群众办理户口投诉或举报15个工作日内,将初步查处情况答复群众

■ 在陆地口岸边检站为载运水产品、蔬菜、水果等鲜活产品出入境的车辆开设绿色通道

■ 开设跨境学童边检专用通道

■ 启用海港口岸《边检办证告知单》

■ 推行网上预约办理出入境证件服务

■ 设立出入境证件办理“绿色通道”

■ 进一步缩短出入境证件办理时限

■ 简化出入境证件申请表格

■ 持已采集指纹信息的电子普通护照入境的中国公民等五类人员可以通过边检自助查验通道出入境

■ 建立消防安全不良行为公布制度

■ 完善信息安全产品销售许可管理措施

■ 为被监管人员提供法律服务

■ 实行机动车省内跨地市检验

■ 试行驾驶人省内跨地市考试

【澎湖空难追踪】

两黑匣子数据最快一周公布

现场搜救基本结束 转入调查取证阶段



■ 遇难者家属悲痛欲绝

图 CFP

一家6口遇难 亲人悲痛难以言喻

住在马公市的陈润清夫妇和姐姐的儿子夫妇及两名女儿共六人,搭复兴航空从高雄要返回澎湖,不幸发生空难。家属接到噩耗赶到殡仪馆认尸,抚尸痛哭。

陈姓家属说,目前除了可以

确认外甥陈志明,其他都没办法辨识,更令人痛心的是,家属说他四哥陈润清上周才刚嫁女儿,办完喜事一家人相聚,没想到才过几天,竟然就发生惨痛意外。

家属表示:“到底是什么原因

(坠落),最起码(航空)公司的人也要到现场安慰家属。”

家属称,家人的悲痛之情难以言喻,现在他们也只希望航空公司可以多点援助,让他们好好的送家人最后一程。据京华时报

本报讯 综合消息:台湾“飞航安全调查委员会”24日中午表示,复兴航空失事航班的两个黑匣子都已找到,由于撞击力量较大,受损较严重,需要花一些时间进行处理和干燥,希望相关数据未受损伤。

台湾“民航局”副局长李万里介绍,复兴航空失事飞机的两个黑匣子已经找到,目前黑匣子已经送往台北,由飞航安全调查委员会进行数据解读和分析,最快一周可以出结果。

之前台媒《联合报》报道,台湾“民航局”马公机场导航与气象服务通报显示复兴航空空难当时,马公机场气候恶劣,能见度只有800米,并不适合降落。但李万里对此予以了否认,“当晚7点,能见度是1600米,云高330英尺,有中度雷雨,我们查过天气的数据,是符合起降的标准。”

据介绍,失事的飞机是由法国公司设计、制造的,法国事故调查的3名人员、飞机制造商ATR公司的4名人员今天会搭机到台湾。而加拿大的发动机厂商,暂时还不会赴台参与调查。飞安会的11名工作人员昨天已经到失事现场进行调查,3个月内会有事故资料报告,而整个事故的最终调查报告可能需要一年。

至24日傍晚,台湾复兴航空GE222航班失事已超过整整24个小时,现场搜救告一段落,转入事故调查取证阶段。

据澎湖地检署介绍,截至24日17时,已确认罹难者遗体身份32人,还有16人等待确认,身份辨识工作将持续进行。

招远“全能神”杀人案 5人被公诉

新华社北京7月24日电(记者 陈菲)记者24日从最高人民检察院获悉,山东省烟台市中级人民法院7月21日对山东省招远市“5·28”麦当劳餐厅故意杀人案的5名被告人依法向烟台市中级人民法院提起公诉。

这5名被告人分别是张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联。起诉书指控张帆、张立冬、吕迎春利用邪教组织破坏法律实施罪、故意杀人罪,被告人张航、张巧联犯故意杀人罪。

烟台市人民检察院认为,被告人吕迎春、张帆、张立冬在“全能神”被认定为邪教组织予以取缔后,继续进行邪教组织活动,多次纠合“全能神”教徒聚会,利用互联网、计算机制作、传播邪教组织信息,发展邪教组织成员,破坏国家法律、行政法规实施,情节严重,其行为触犯刑法第300条第一款之规定,应当以利用邪教组织破坏法律实施罪追究刑事责任;5名被告人为发展邪教组织成员向餐厅内的顾客吴某索要电话号码遭拒,即认定被害人为“恶魔”,残暴地将其杀害,情节特别恶劣,手段特别残忍,后果特别严重,其行为触犯刑法第232条之规定,应当以故意杀人罪追究刑事责任。

辽宁省政协副主席 陈铁新被查

本报讯 据中央纪委监察部网站消息:辽宁省政协副主席陈铁新涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

本月7日,中央第十一巡视组向辽宁反馈了巡视情况,通报辽宁“领导干部插手工程招投标、土地和矿产资源交易等反映突出”。

黑龙江4老人敬老院内被割除睾丸

犯罪嫌疑人已被控制 当地7人被立案调查

本报讯 哈尔滨消息:黑龙江省青冈县24日通报一起敬老院4名养老者受到伤害、睾丸被割除的案件。目前4人已被送往医院救

治,犯罪嫌疑人已被抓获。

7月23日下午15时许,祯祥镇敬老院院长在巡视检查过程中,发现有4名院民床单上有血迹,仔

细察看后发现,有4位男性院民睾丸被割除,其中2人为单侧,2人为双侧。

院方马上拨打120救护车,及

时将伤者送往县医院救治。同时院方向公安机关报案,公安机关立即出警将犯罪嫌疑人王某进行控制。

青冈县纪委研究决定,对祯祥镇党委副书记、镇长魏明富、党委副书记李冰、民政助理李永清和县民政局副局长梁勋等4人立案调查,对祯祥镇敬老院院长苏占海、副院长杨海、副院长宋国臣等3人立案调查。(谢坤)